各专业情况介绍及学习要求
1.招生各专业情况及开设的课程有哪些？
[bookmark: _GoBack]答：英语专业（高起专、高起本）
培养目标:
（1）高起专：掌握系统语法及句型知识，词汇量达到5500左右；能和外国人就生活和学习话题进行互动交流；能看懂不同体裁的文章如小说、报刊；具备逻辑性进行事件描述的书写能力；能够达到雅思5.5分水平；成绩优秀者在读期间可通过英语专业四级考试。
（2）高起本：了解和掌握英语语言本体的基本知识，词汇量达到10000左右，可达到雅思6-7分水平；能听懂大学学术讲座；能发表英语主题演讲；有一定的阅读和分析各类英语文献的能力，能完成英文学术论文；较系统地了解主要英语国家的社会和文化；掌握英汉互译的基本理论、方法和技巧；懂得一门第二外国语；成绩优秀者在读期间可通过英语专业四、八级考试。
主要专业课程：
（1）高起专：综合英语、阅读、听力、口语、基础写作、视说、英语语法、英语国家文化等。
（2）高起本：综合英语、高级英语、阅读、听力、口语、英语演讲、基础写作、中高级写作、视说、翻译、第二外语（日语或法语）、英语国家文化等。
 
英语专业（专升本）
培养方向：1.应用英语；2.商务英语。
培养目标:
（1）应用方向：以培养复合型与应用型外语人才为目标，了解和掌握英语语言本体的基本知识，词汇量达到10000左右，可达到雅思6-7分水平；能听懂大学学术讲座；能发表英语主题演讲；有一定的阅读和分析各类英语文献的能力，能完成英文学术论文；较系统地了解主要英语国家的社会和文化；掌握英汉互译的基本理论、方法和技巧；懂得一门第二外国语；成绩优秀者在读期间可通过英语专业四、八级考试。
（2）商务方向：掌握比较扎实的英语基本技能，词汇量达到10000左右，达到雅思6-7分水平；掌握较宽泛的商务基础理论知识；能无障碍进行商务工作沟通；能发表英语商务演讲；掌握商务谈判技巧；能起草符合商务规范的商务信函；毕业后能够从事商务活动、外贸、翻译等方面工作，懂得一门第二外国语；成绩优秀者在读期间可通过英语专业四、八级考试。
主要专业课程：
（1）应用英语方向：高级英语、英语高级阅读、英语演讲、高级听力、高级视说、英语中高级写作、英美文学选读、英语翻译等。
（2）商务英语方向：高级英语、高级听力、商务口语、商务英语视听说、商务翻译、英语商务通论、商务谈判、英语商务函电等。
 
日语（高起专、专升本）
培养目标：
（1）高起专：培养日语语言技能，词汇量达到3000左右；了解日本社会、文化方面基础知识；能够应用所学的词汇和句型，进行较为复杂的日常会话；具有对一般话题进行听、说、读、写、译的能力；可以达到日本语能力测试N3级水平。
（2）专升本：要求学习者具有2500左右的初级日语词汇量，专升本阶段词汇量达到7200左右；熟练掌握日语听、说、读、写、译五种技能；能够应用所学的词汇和句型，进行流利的日语对话；可以达到日本语能力测试N1级水平；同时增加职业化课程内容，使学生能熟练运用日语开展工作。
主要专业课程：
（1）高起专：综合日语、日语听力、日语写作、日语口语、日语语法、日本概况等。
（2）专升本：高级日语、日语高级写作、日语演讲、日语高级笔译、应用商务日语、日本文学等。
 
朝鲜语（韩国语方向）（专升本）
培养目标：
词汇量达到6000左右，熟练掌握韩语听、说、读、写、译五种技能；能够进行流利的韩语对话；达到TOPIKⅡ（4-5级）的水平，成绩优秀者可达到TOPIKⅡ（6级）水平。同时增加商务韩语实际应用类课程，使学生在毕业后能够运用韩国语从事翻译、教学、外贸等有关工作。
主要专业课程：
高级韩语、韩语高级听力、韩国社会与文化、韩语笔译、韩语高级口语、应用商务韩国语、韩语高级写作、韩语口译等。
 
汉语言文学（高起本、专升本）
培养目标：
本专业旨在传授汉语言文学的基本理论和基本知识，使学习者全面、系统掌握相应的理论和方法，培养学习者较强的汉语写作、口头表达和文学修养、鉴赏能力，了解汉语言文学研究的学术前沿和发展前景，并能通过学习，不断吸收本专业和相近专业的新成果，毕业后能够从事企业、事业、新闻出版等相关单位的文秘、行政及中文应用研究工作。
主要专业课程：
（1）高起本：现代汉语、古代汉语、中国古代文学、中国现当代文学、文学概论、语言学概论、外国文学、汉语写作、中国文化、综合英语、英语听力、英语口语等。
（2）专升本：现代汉语、古代汉语、中国古代文学、中国现当代文学、文学概论、语言学概论、外国文学、比较文学原理、影视文学、综合英语、英语口语等。
 
汉语国际教育专业（专升本）
培养目标：
该专业即原对外汉语专业，主要培养汉语国际教育储备师资，学习汉语作为第二语言教学的基本方法，具备一定的中国文学、文化素养，可以报考国家汉办组织的《国际汉语教师证书》考试，获得国际汉语推广任课教师资格，参加海外孔子学院汉语教师、汉语教师志愿者选拔。学生毕业后可从事汉语国际推广教学工作，以及外交、外事、中外文化交流兼具汉语和外语能力的工作。
主要专业课程：
现代汉语、古代汉语、教育学、教育心理学、对外汉语教学语法、对外汉语课堂教学法、第二语言教学概论、中国现当代文学、中国古代文学史、中国文化、综合英语、英语口语等。
 
人力资源管理（专升本）
培养目标：
该专业以培养“专业扎实、外语出色”的国际化、复合型人才为目标，主要学习管理学、经济学和人力资源管理方面的知识与方法，使学习者既掌握现代人力资源管理理论与方法，又具有较强的分析、解决人力资源管理问题的能力，毕业后能在企事业单位从事人力资源管理及行政等相关工作，可以考取各等级人力资源管理师资格证。
主要专业课程：
管理学原理、劳动经济学、人力资源统计学、劳动法、人力资源开发与管理、组织管理心理学、劳动关系、综合英语、计算机应用技术等。
特别说明：以上各专业课程在实际教学实施过程中，会根据需要进行适当调整。
2.课程考试是按学年还是按学期举行？考试成绩如何查询？
答：按照学期教学日程安排，每学期课程结课后，进行期末考试。课程考试成绩在每学期规定时间通过学院网站向学生公布，学生可以通过个人学号查看。
3.平时出勤算作课程最终成绩吗？学校对于出勤有要求吗？
答：课程最终成绩由平时成绩、期末成绩按照一定比例汇总，平时成绩主要包括平时出勤情况、课堂表现、学期作业等方面。每学期单科课程缺勤累计达整个学期授课课时总数的1/3以上者或未达到任课教师上课要求者，取消该门课程的考试资格，该课程只能在毕业学期进行补考，补考成绩按照60分记。
4.高起专、高起本及专升本课程一般几年可以完成？
答：各层次的最短学习年限为：高起专业余2.5年；高起本业余5年；专升本业余2.5年。
5.在校学习期间能否报考英语专业四级、八级或大学英语四级、六级考试？
答：在校学习期间，我校成人学历教育只有符合报名条件的学生，英语专业高起专可以报考英语专业四级，英语专业高起本、专升本可以报考英语专业四级、八级。按照学院要求，英语专业四级、八级报名前必须通过学院组织的模拟考试且在校期间无任何违规违纪、表现良好的学生，才能正式报考。非英语专业的学生可以报考大学英语四级或六级，英语专业不能报考大学英语四、六级，非英语专业不能报考英语专业四、八级，具体报考以学院当年下发的报考通知为准。
6.汉语国际教育专业是否可以报考国际汉语教师资格证书？
答：汉语国际教育专业是我校原来招生的对外汉语专业，符合报考条件的同学，可以报考我校孔院事业部组织的《国际汉语教师证书》考试，获得国际汉语推广任课教师资格，具体报考以学校考试组织部门当年下达通知为准。
7.本科毕业时是否授予学位？需要哪些条件？
答：成人高校本科（含专科升本科）毕业生学士学位授予标准，应符合《关于授予成人高等教育本科毕业生学士学位工作细则》规定，达到下述水平者，可授予成人学士学位：
（1）坚持四项基本原则，拥护党的基本路线，遵守法纪，努力提高思想觉悟与道德修养，
热爱祖国，愿为社会主义四化建设服务；
（2）通过教学计划规定的政治理论课学习，能够运用马列主义基本观点认识、分析问题；
（3）在校学习期间专业必修课及专业限选课平均成绩达到良好水平（75分），已较好地掌
握本专业的基础理论、专业知识和基本技能，并具有从事研究工作或专业工作的初步能力；
（4）在修业年限内，各专业学生申请学位须达到的语言水平要求如下：
   ①非外语专业的学生须通过北京地区成人高等教育本科毕业生学士学位英语水平考试。
   ②英语专业的学生须通过学院组织的英语综合水平测试；“英语专业八级” 考试通过者，可免于参加英语专业综合水平测试。
   ③日语专业的学生须通过学院组织的日语综合水平测试；“日本语能力测试一级”考试通过者，可免于参加日语专业综合水平测试。
   ④朝鲜语（韩国语方向）专业的学生须通过学院组织的韩语综合水平测试；“韩国语能力考试六级”考试通过者，可免于参加韩国语专业综合水平测试。
（5）毕业论文成绩在C级（70分）以上，按照要求参加论文答辩并答辩成绩在C级（70
分）以上。
毕业生有下列情况之一者不得申请学士学位：
（1）在校学习期间曾受过学校或任职单位记过以上（含记过）处分后未撤销处分者；
（2）在校学习期间，考试、考核有作弊行为且处分后未撤销处分者；
（3）在校期间受留校察看处分者。
8.非外语专业的学位英语考试什么时候可以参加？
答：汉语国际教育专业专升本、汉语言文学专业高起本、汉语言文学专业专升本同学在入学后的第二学期可以报名参加学位英语考试，如在校期间没有通过，毕业离校后一年内还有报名考试的机会。

